

● АКТУАЛЬНО

Как мы уже сообщали, на IV Международной научно-технической конференции по итогам восьмилетней работы по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, было много гостей из властных структур. Среди них и П. ШМАРИН, зам. председателя комиссии по вопросам ядерной политики при Президенте Украины. Корреспондент «ВЧ» взял у него интервью.

— Петр Леонтьевич, с какой целью вы приехали на конференцию?

— Во-первых, это профессиональный интерес, я сам физик-ядерщик и имею отношение к рабо-

там, связанным с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Кроме того, чернобыльские проблемы — это один из аспектов ядерной политики Украины. Тут рассматривался очень широкий круг вопросов и это чрезвычайно интересно.

— Вы не обманулись в своих ожиданиях?

— Впечатления пока четко сформулировать не могу. Обсуждался широкий круг вопросов, очень важных и нужных. Но, на мой взгляд, все же неполный. Внимание присутствующих было сосредоточено на проблемах

мониторинга, радиозоло-гии, медико-биологических аспектах. Но совершенно выпали из поля зрения вопросы, связанные с разрушенным четвертым энергоблоком ЧАЭС, с его судьбой, с ситуацией, которая сложилась вокруг него. Поэтому, хотелось бы, чтобы на следующей такой конференции были рассмотрены и эти вопросы.

— Весной этого года состоялся симпозиум, посвященный специально объекту «Укрытие» и, кажется, там все обсудили и определились на перспективу. Может быть и правильно, что на этой

конференции эти вопросы опущены?

— Да, такой симпозиум был. Но его участники так и не пришли к единому мнению, например, по вопросу о том, представляет или нет блок ядерную опасность. Не было согласия и по ряду других существенных проблем. И коль на этой конференции подводится итог восьмилетней работы по ликвидации последствий аварии, то следовало уделить внимание и объекту «Укрытие». Это позволило бы подойти к проблеме комплексно.

Украина сейчас испы-

тывает сильное давление со стороны международных сообществ по вопросу о закрытии Чернобыльской АЭС в связи с опасностью ее эксплуатации в непосредственной близости к разрушенному четвертому энергоблоку. Такую ситуацию считают угрожающей для безопасности. Я думаю, что эта конференция даст нам дополнительные аргументы для отстаивания своей точки зрения, которая заключается в том, что нельзя закрывать Чернобыльскую АЭС, не решив большого круга энергетических, технических и, в первую очередь, социально-экономических про-

блем. Эта конференция должна помочь выработать концепцию зоны отчуждения, единый взгляд на проблему, поставить цель, к которой надо стремиться. Ведь пока единого взгляда нет. И накопление знаний, опыта работ создает основу для выработки единой концепции. Чтобы не тащил каждый одеяло на себя, а всем обществом мы могли работать в одном направлении.

Точка зрения научно-технической общественности, высказанная на конференции, мои наблюдения и выводы будут доведены до сведения Президента Украины.

Интервью взял
Юрий ДРОНЖКЕВИЧ.

ВЫРАБОТАТЬ ЕДИНЫЙ ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ

Славутичская
городская библиотека